

# COMUNICAT DE PRESĂ



România-Ucraina-Republica Moldova  
PROGRAM DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ

Iași, 21 Aprilie 2015

## WORKSHOP PRIVIND BUNELE PRACTICI ÎN CREȘTEREA BOVINELOR ÎN REGIUNEA TRANSFRONTALIERĂ ROMÂNIA-UCRAINA-REPUBLICA MOLDOVA LA UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ DIN IAȘI

Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" din Iași, Facultatea de Zootehnie, împreună cu partenerii săi - Asociația Generală a Crescătorilor de Taurine din România - Filiala Iași, Universitatea Agrară de Stat a Moldovei, Chișinău, Republica Moldova și Universitatea Agrară de Stat din Odessa, Ucraina, au organizat, în data de 21 Aprilie 2015, în cadrul activităților proiectului transfrontalier „**Promovarea producției sustenabile și implementarea bunelor practici în fermele de bovine din zona transfrontalieră România – Republica Moldova și Ucraina**”, cod MIS ETC 1549, un workshop destinat diseminării și schimbului de bune practici între profesioniștii din cele trei țări. Au participat 80 de persoane din grupul țintă al proiectului, 60 din România și câte 10 din Republica Moldova și Ucraina, respectiv fermieri din exploatați zootehnice profilate pe creșterea bovinelor, personal din industria de procesare a laptelui și cărnii, cercetători, studenți, membri ai comunităților academice implicate. Principalele aspecte abordate s-au referit la bunele practici în tehnologiile de creștere a bovinelor, bunăstarea animalelor, calitatea și siguranța produselor obținute (lapte, carne), oportunități de dezvoltare și sprijin instituțional pentru fermieri. Evenimentul a contribuit la realizarea schimbului de experiență între participanții din regiunea transfrontalieră, dar și la facilitarea transferului de cunoștințe și tehnologie de la mediul academic către cel de producție. De asemenea, membrii grupului țintă au primit din partea organizatorilor un Manual de bune practici în creșterea bovinelor, editat bilingv în cadrul proiectului (limba română și limba ucraineană), pentru a-l avea ca ghid în activitatea din propriile exploatați zootehnice.

**Proiectul transfrontalier cod MIS-ETC 1549** are ca principal obiectiv îmbunătățirea performanțelor economice ale zonei de frontieră prin realizarea de activități în domeniul producțiilor bovine sustenabile, prin crearea unei rețele complexe de colaborare, cu infrastructură de producție și cercetare în domeniul creșterii bovinelor și a controlului calității laptelui și cărnii, în cele trei țări partenere. Acest proiect are o valoare totală de **2.621.122,00 EURO (11.546.042,41 LEI**, la cursul InforEuro din aprilie 2015), din care **90% reprezintă finanțare de la Uniunea Europeană**.

**Reprezentanții Mass-Media sunt rugați să publice această informație după 21 aprilie 2015, ora 14:00.**

Pentru detalii suplimentare referitoare la eveniment vă invităm să utilizați următoarele date de contact:

*Manager de proiect:* Conf. univ. dr. Vasile MACIUC, tel. 0232407486, 0742956865, [rouamd@uaiasi.ro](mailto:rouamd@uaiasi.ro)

**„Granițe comune. Soluții comune.”**

Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Instrumentului European de Vecinătate și Parteneriat și co-finanțat de statele participante în program.

[www.ro-ua-md.net](http://www.ro-ua-md.net)



Proiect implementat de:  
**Universitatea  
de Științe Agricole  
și Medicină Veterinară  
din Iași, ROMÂNIA**  
Aleea Mihail Sadoveanu nr. 3  
Tel.: +40232407486,  
+40232407407  
Fax: +40232267504  
e-mail: [rouamd@uaiasi.ro](mailto:rouamd@uaiasi.ro)



Acest proiect este finanțat de **Uniunea Europeană** prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat  
**Autoritatea Comună de Management:**  
Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, România  
Tel: 0040 372 111332  
Fax: 0040 372 111456

**Comisia Europeană este organul executiv al UE.**

„Uniunea Europeană este constituită din 28 state membre care au decis să-și unească treptat cunoștințele, resursele și destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală și libertățile individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtășire a realizărilor și valorilor cu statele din afara granițelor sale.”